

河南奥运火炬手徒步丈量中国边境

独家责任
E-mail: zmscsz@126.com
67659999

作为河南奥运火炬手的开封市民肖秋成,立志要用5年时间绕中国转一圈,用脚步丈量中国的边境线。一年前,肖秋成就开始了自己的梦想之旅,目前他已经到了昆明,途经了江苏、上海等8个省、市,行程超过12300公里,而这只是完成了总行程的1/10左右。肖秋成为什么要作出这样的举动?他能如愿走完剩下的行程吗?

晚报记者 马海伟



奥运火炬手徒步中国边境线

“感谢家乡人的关心,我在这边挺好的。”10月15日晚上,本报记者连线远在昆明的肖秋成,话筒里传来了他浓重的开封口音。

肖秋成是10月13日晚上到达昆明的,随后他找了家毗邻火车站的小旅店住下,每晚20元,让他很心疼。在平时,他住在随身携带的帐篷里,20元是他一天的口粮。这两天,他都在应对当地媒体的采访。

吸引媒体采访的是肖秋成的非凡举动——用5年时间沿着中国边境线走一圈,

如今他已经徒步到了昆明。

肖秋成是开封市的一位普通市民。去年10月10日,他坐火车来到连云港东连岛海域的东连村,开始他徒步我国边境线的5年征程。接下来的5年,他将由连云港沿顺时针方向南行,途经16个省、市、自治区的2000多个村庄、岛屿,行程10万余公里。一路上,他将用随身携带的摄像机、照相机,真实记录中国边疆的风土人情和民俗民风,同时也宣传开封的古都文化。到目前为止,肖秋成已走过了江苏、上海、浙

江、福建、广东、香港、澳门、广西等8个地方,行程超过12300公里。

肖秋成给记者讲起行程时显得很兴奋,明年7月中旬,他预计会到达西藏与新疆的交界区域,届时他将返回开封,以奥运火炬手的身份参加北京2008年奥运会的火炬传递活动。

“参加完活动,我再返回,继续徒步我的边疆行活动。”肖秋成语气坚定地说,他将经新疆过内蒙古,然后到达东三省,最后抵达连云港,那时已经是2011年了。

孤身远行为儿时的梦想,也为宣传奥运

肖秋成今年44岁,是中国人寿开封分公司员工。他有一个幸福的三口之家,妻子是医生,女儿读大三。而肖秋成作出徒步我国边境线的行动缘于他儿时的梦想。他在十二三岁的时候,同伴们常在一起说理想,有人说将来要去北京,有人说将来要去海南,而肖秋成说要走遍全中国。

儿时的理想一直深深地印在肖秋成的脑海里,但“父母在,不远行”。时间到了去年,肖秋成的父母先后去世,他就和妻子说出了自己的想法,结果遭到反对,“好好的工作不做,逞什么

强,当什么英雄?”面对妻子的数落,肖秋成不以为然,“女儿上大学了,家里也有些积蓄,该是我实现理想的时候了。”于是,肖秋成便开始了远行前的各种训练,跑到黄河里去游泳,把自己绑在树上,一天一夜不吃不喝,每天步行50公里路。虽然反对肖秋成的疯狂行动,但妻子还是被他的执著精神打动了,“你去吧,女儿每年两万多的学费我来想办法。”肖秋成含着泪水离开了家。

录像机、摄像机、帐篷等,肖秋成背着15公斤重的行囊上路,从连云港一路南

下。“风餐露宿,住在车站、加油站或公路收费站旁边,我就是个苦行僧。”肖秋成笑着说,为了减少危险,他大多是沿着国道、省道行走,平均每天行走38公里。

“我要花自己的钱,走自己的路。”肖秋成坚定地说,从他一开始就有人或单位赞助他,但每次他都婉言谢绝。肖秋成固执地认为,自己此次“中国边疆行”不为名不为利,只想完成儿时的梦想,用自己的行动宣传奥运精神,因为自己是2008年北京奥运会火炬传递的河南籍火炬手。

路上最大的苦是思念亲人

“路上也没有什么太大的困难,没有想象中的可怕。”肖秋成说起一年来的徒步感受倒显得很轻松。

肖秋成坦诚,最大的苦不是道路上的艰苦,而是很多时候的孤独,对亲人的思念。在很多的时候,肖秋成只是疲于奔走,惦记着两餐一宿,录像、拍照片和写点日记,却不记得了自己的生日。在生日那天,他走在大海边,突然接到女儿的生日祝福短信,顿时百感交集、泪眼模糊。“我思念你们哪!”肖秋成回了这样几个字。

还有一次肖秋成行走走到江西境内时,一天女儿发来短信,报告说电脑考级通过了。肖秋成一时高兴在路边歇脚,结果竟迷迷糊糊地睡着了,醒来时已经被众多村民抬到一块平整地上呼唤呢,村民们还以为他昏死过去了。

最令肖秋成刻骨铭心的是2007年大年除夕。在福建厦门,他来到一个建筑工地上,工人们都回家过年了,工地老板就让他帮忙照看工地,除了提供吃住,还给一些报酬。肖秋成一直没

勇气给家里打电话,他怕自己不争气的眼泪会掉下来,只是给妻子发短信说自己很好。快零点的时候,肖秋成实在忍不住了,就拨通了家里的电话,“听到妻子和女儿的声音,还有噼里啪啦的鞭炮声,心里那个酸哪,别提了。”妻子好言安慰他,“回来吧,咱不做那个英雄了,一家人在一起团圆比什么都好。”肖秋成没有做声,只是嘱咐妻子照顾好自己和女儿。

那个除夕,陪他的是工地上的一只大黑狗。

大家的关爱激励着他一直走下去

“其实我也想过要放弃,但每当这时我都对自己说前面的路快到了,再坚持一下。”肖秋成直言不讳地说。

肖秋成说,虽然路途遥远,旅程辛苦,但他身上背着沉甸甸的包给了他莫大的鼓励。因为包里装着他所到之处拍下的照片、录像

和写下的日记,更重要的是4个大笔记本上已经加盖了300多个地方所在政府的公章或邮戳,上自省政府,下至村委会。“这些是最珍贵的东西,是我一辈子的财富!”肖秋成说,也是他此次“中国边疆行”的见证。

肖秋成说,能宣传开

封,宣传河南,也是令他最欣慰的事情。肖秋成说,有这么多人关爱着他,只要他一息尚存,就要坚决走完自己的“中国边疆行”。

记者昨天获悉,近日肖秋成的姐姐将赶往云南看望他,开封市民捐赠的衣服也将由其带给肖秋成。

对话肖秋成:感觉欠妻子很多很多

记者:进行这样的活动,需要很多钱吧?

肖秋成:目前也没有花销太多,也就一万多元吧。

记者:但目前只是进行了1/10左右,前面还有很长的路要走啊。

肖秋成:这个我有思想准备,钱没有问题,我已经为这事准备好久了,有一些积蓄的。再说,沿途一些媒体约我写些文章什么的,一个月也有三四百元的稿费收入。

记者:但你女儿每年需要2万多的学费,怎么解决?

肖秋成:家里的事全靠妻子了。感觉亏欠妻子太多了,她除了干好本职工作外,还兼职做保险销售员,多挣些钱来补贴家用。

国内机票 国际机票 酒店预订

电话一打通*
特惠机票到手中

24小时订票热线:

96677
省内直拨/市话收费

400-65-96677
国内直拨/市话收费

郑州-上海400元起 郑州-北京350元起
郑州-广州680元起 郑州-深圳710元起
郑州-新加坡1850元起 郑州-香港1200元起

*注:以上价格不含基建及燃油费

国际航协代码: 08310702

上述航线折扣均含税前购票,提前15天,30天,45天
可享受更多优惠



河南梅苑航空服务有限公司
Http://www.6562222.com